



## 女性健康短信台

移机、搬迁、小区、用户安装情况：  
3512510792  
地址：元通长途汽车站  
主办：江苏省女性健康关爱中心

手指拨打，健康拥有！只要您有女性健康问题，可随时发短信到“女性健康短信台”，妇产科专家免费为您的健康空中把脉！

133\*\*\*\*5150 最近腰有点痛，以前只会在月经前痛，现在连续一个多月都感觉很不舒服，两年没过性生活了。

您好，根据您的描述，可能患有盆腔炎。其表现为腰骶部疼痛或下腹痛，或因过劳、经前期而加重等，建议尽快到正规医院检查。

189\*\*\*\*7730 我被检查出有阴道炎和宫颈糜烂，自己买了些服用药和洗液，但是用完药后又出现黄色液体，这是怎么回事？

您好，引起炎症的致病菌很多，你应遵医嘱对症治疗，不能私自用药；炎症长期刺激会加重宫颈糜烂，单纯的消炎，只能控制症状，不能根本治疗，针对中重度糜烂，最好采用手术治疗，八一医院“奥洛克宫颈修复系统”则是专门用来修复宫颈的妇科前沿技术。

137\*\*\*\*8477 怀孕一个月了，查出宫颈糜烂，医生使用了物理治疗：红光、雾化等，这小孩还能要吗？

您好，一般怀孕后不建议采用红光治疗，会对胎儿有一定的影响。建议到优生优育中心咨询专家，或做好产前检查，如唐氏筛查、八一医院四维彩超检测等。

153\*\*\*\*6491 我上完环后几天出血停止，但一直有肉粉色的黏糊东西流出，请问这样正常吗？

您好，放环初期会有少量阴道流血或者腰酸腹痛的情况，但这些症状会逐渐减轻消失。如果出血量大于月经量、时间长或有其它的身体不适，考虑是环引起的不适反应，必要时建议取环。

## 孕期禁用复方甘草片

复方甘草片因使用方便、价格低廉，是人们常用的非处方镇咳药之一。然而记者从药监部门了解到，长期服用该药的做法并不可取。

记者从太原市药监局了解到，复方甘草片组成物中包括阿片，是一种容易使人体产生依赖性的药物，久服可能上瘾，一般最多连续服用五天必须停药。

由于这种物质可以通过哺乳使婴儿也产生身体依赖性，所以孕期或哺乳期妇女最好选用其他镇咳药。此外，由于复方甘草片可以减少尿液的排出，因此前列腺肥大者、排尿困难者不宜服用。

专家提示，在使用复方甘草片止咳的同时，应找出咳嗽的病因，在医生的指导下正确服药。如感染引起者可加服抗菌药物，过敏引起者可加服抗过敏药等。

刘翔霄

## 导医短信

## 声带息肉一定要手术吗？



声带息肉，一直没有去动手术。现在感觉好多了。请问我不动手术，息肉会不会恶化？

东南大学附属中大医院耳鼻喉科孙宝宾副主任医师答：声带息肉是良性的，一般恶化的可能性不大。如果是早期，发病时间很短，可以尝试药物治疗，但药物治疗效果很难保证。此外如果是水肿型息肉，暂不能手术的，可先药物治疗。手术的话，患者要提前安排好自己的时间，因为一般术后两周要尽量少讲话。手术有多种方式可以选择，目前主要有两大类：一是通过纤维喉镜去息肉。另一种是全麻状态下在显微镜下手术。专家门诊时间：周二下午。

## 定期洗牙可防牙龈出血

138xxxx7000：牙龈老出血是怎么回事。该怎么办？

最近一段时间，快报《导医短信》栏目每天都会收到近百条咨询短信，由于版面所限，本期健康专版挑选了一些具有代表性的问题，并约请专家一一解答，有相关需要的读者也可看他们的专家门诊做进一步治疗。

## 声带息肉一般要手术治疗

134xxxx9905：本人有

南京市第一医院口腔科主任夏金星答：牙龈出血不是一种独立的疾病，而是一种症状。造成牙龈出血的原因有很多，最常见的是牙石牙垢得不到及时清除，长期对牙龈产生刺激，从而引起牙龈发炎出血。此外，一些血液病也会有牙龈出血的症状。可先到医院做一个血常规检查，如无异常，可到口腔科请医生帮助清洁牙石牙垢。等牙龈炎症消除后，出血症状基本就随之停止。平时要注意口腔卫生，最好定期洗牙——平时刷牙即使很认真也还会存在一些卫生死角，龈沟内附着的菌斑、牙石和积存的食物残渣等很难通过刷牙被彻底清除。专家门诊时间：周一、周四上午。

快报记者 李鑫芳

盘突出该如何治疗？我不想开刀，可有什么药物能治？

南京市中医院骨伤科杭柏亚主任中医师答：在治疗腰椎间盘突出症时，除可在辨证施治的原则下采用汤药及成药口服外，还可利用传统的中药外治法进行局部治疗。临床证实，使用活血化瘀、舒筋止痛的中药在腰部贴敷，对缓解症状十分有效。另外，与理疗相结合的中药离子导入法，其实也是中药外治法的延伸。专家门诊时间：周一、周二上午。

快报记者 李鑫芳

## 小毛病，发条短信

江苏移动用户发短信内容到10620170881、江苏联通用户发短信内容到10620170271、江苏电信用户发送到10620170631，移动和联通均免费发送，电信为0.5元/条。

## 肾科

## 博导在线

特约解答：南京博大肾科医院  
读者热线 025-52865286  
博导在线咨询：[http://blog.163.com/njboda\\_wanggang/](http://blog.163.com/njboda_wanggang/)

## 慢性肾炎感冒如何吃药？

泗阳读者：  
我是肾炎患者，最头痛反复感冒，又很怕吃西药。请介绍常用治感冒药？

南京博大肾科医院博士生导师王钢：

感冒初期：小柴胡、正柴胡、板蓝根、桑菊感冒冲剂其中一种；感冒发热：VC银翘片、圣济感冒片，如发热高可临时用西药或地塞米松（仅能用一天，尽量不连用）；感冒合并感染：选用阿莫西林、青霉素、阿奇霉素、头孢类抗菌素口服或静滴。

## 慢性肾炎妇女能怀孕吗？

建邺读者：  
我患肾脏病5年，现病情已稳定，但反复尿隐血++。今年30岁能怀孕吗？

南京博大肾科医院博士生导师王钢：

肾炎妇女怀孕基本条件：1、急性肾炎痊愈后1年以上，无复发2、慢性肾炎观察2年，病情稳定3、肾功能正常4、无高血压5、肾脏病理类型较轻。你病情属第2种情况应可怀孕，如不放心可带病历来院面询。

## 中医中药可有效控制顽固尿感染

浦口读者：  
我是52岁女性，2年来反复发作尿路感染，多种西药耐药，实在没有办法。中医能治疗吗？

南京博大肾科医院邹燕琴主任医师：

更年期妇女由于雌激素水平低，易患尿路感染，且易反复发作。我们多年来整理出一套针对老年顽固尿路感染用中医药补肾清利，提高自身尿道免疫功能的经验，对你较有效。

## 中医中药治疗肾衰早中期有效

镇江读者：

我体检发现血压偏高、血肌酐280umol/L，诊断我慢性肾衰。人说慢性肾功能衰竭和癌症是一样不治之症，是吗？

南京博大肾科医院博士生导师王钢：

慢性肾衰临床国内外确实无特效方法。但针对你病况1、进一步检查B超，观察肾脏有无缩小2、稳定血压3、如有引起肾衰的可逆因素，清除可逆因素后往往肾功能可完全恢复4、慢性肾衰肌酐在200—300umol/L间的，我们积累了一整套中医药治疗慢性肾衰的有效经验，大多数病人肾功能能稳定很多年。

## “小眼镜”增多

用眼习惯不好是主因

快报讯（通讯员 柯步）日前，在南京市三中举行的给近视孩子送温暖活动启动仪式上，有关专家介绍，目前我国学生近视发生率接近60%，调查表明小学生有34%-61%患有近视，初中近视率猛增到68%。



孩子近视的诱因较多，除了遗传因素外，造成“小眼镜”越来越多的原因是环境因素。用眼习惯不好是影响孩子视力的主要因素。参加这一活动的中国关工委的视光学专家认为，课业负担过重，近距离用眼时间过长是学生近视眼的主要原因。此外，随着信息业的发展，长时间看电视、上网与玩游戏也是导致学生近视眼的重要因素。

这次由中国关心下一代工作委员会等单位组织的“科学防治，远离近视”走进校园健康护眼暨给贫困近视孩子送温暖活动，目的就是为了唤醒家长对孩子近视的高度认识，倡导学校和社会帮助孩子科学用眼，远离近视，帮助在校学生提高护眼意识并且控制近视。



经北京、上海、西安、重庆等几十万例过敏病患者三年临床观察，疗效彻底，随治随走，会诊时间：2009年3月8日至2009年3月28日。德国皮肤病治疗仪：特邀国际过敏病康复协会会长桂主任亲诊，郑重承诺：无效免费治疗，一般一个疗程均可康复。无假日医院（注：本疗法在中国只限本院使用，谨防假冒）。地址：南京市上海路1号（省水利厅大厦南侧），火车站、汽车站乘13路或市内乘3、18、29、43、48、60、83路到五台山站下。

## 全面推广“前列腺腔内场效全新技术”

## 专治各种前列腺顽疾

型综合医院推广使用结果表明，该技术确实适用于各种急慢性前列腺炎和前列腺增生。

腔内场效技术与微波、射频、内生场等物理疗法相比，最大的优势在于利用无衰减的高效聚能这一核心技术，这种能量可轻松进入细胞和体液、血液循环系统，直达病灶深处，从而快速净化病变环境、达到组织再生与修复的良好效果，比以上物理疗法更深入彻底。该技术也被众多患者誉为前列腺疾病的终极杀手。

腔内场效医学成果：(1)准确直达病灶消除隐患性致病菌。通过特殊电场能导向技术将光电转化成

生物能量作用于前列腺病灶并使之消融，同时新生腺体细胞快速集结替换病灶细胞，使前列腺坏死部分得到完全修复。(2)维持管道通畅，保障腺体新陈代谢，可快速消除尿频、尿急、尿痛、尿不尽、尿等待、尿后滴白、腰酸胀、小腹钝痛、会阴坠胀、阴囊潮湿、睾丸坠痛、夜尿增多等症状，治疗彻底。(3)安全无痛苦，费用合理，适应症广，20-80岁均可应用该治疗。(4)治愈后均有不同程度的男性功能提高表现。该技术由资深专家亲自主持，欢迎患者来院查阅资料或通过健康热线 025-85551626 咨询，也可登录[www.wjnjjy.com](http://www.wjnjjy.com)在线咨询。

## 彻底治疗过敏病

过敏病（荨麻疹、湿疹、皮炎、皮肤瘙痒症、结节性痒症、紫癜、顽固性皮癣等各种过敏性皮肤病及过敏性鼻炎、哮喘）为何反复发作。目前传统过敏病的治疗抗过敏及外用药（外喷药）等不科学治疗，一旦停药症状再次出现，治标不治本。位于上海路1号南京市鼓楼专家门诊部（二楼）过敏病研究中心与中国中医研究院、中国皮肤病研究院、北京协和医院、中国医科大学等二十多家单位携手攻关独创“中医脱敏疗法、基因免疫疗法”清除体内毒素、过敏原，调节免疫功能。当天治疗、当天见效。达到彻底治疗目的。

快报记者 李鑫芳